

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXX III, SERIA II, Nr. 8 653

4 PAGINI — 30 BANI

VINERI 18 MARTIE 1977

## ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 17 martie a.c., sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Comitetul Politic Executiv a analizat modul în care s-a desfășurat activitatea de salvare a cetățenilor loviți de cutremurul declanșat la 4 martie, de soluționare a problemelor de viață ale sinistraților, precum și de refacere a localităților și imobilelor distruse și avariate, de repunere în stare de funcțiune a întreprinderilor afectate, de normalizare a întregii vieți economice și sociale din patria noastră.

Comitetul Politic Executiv apreciază că, datorită măsurilor luate de conducerea partidului și statului, a activității neobosite desfășurate de organele de partid și de stat, de oamenii muncii, marile focare de distrugere din Capitală și alte localități au fost lichidate complet, s-a reușit, cu prețul unor mari eforturi, chiar sacrificii, salvarea a numeroase vieți omenești, a supraviețuitorilor îngropați în ruine, s-a asigurat asistența corespunzătoare răniților, adăpostirea și ocrotirea populației sinistrațe. De asemenea, s-a trecut cu toată forța la consolidarea și repararea clădirilor avariate, la elaborarea proiectelor pentru reconstrucția orașelor distruse, a zonelor greu afectate din capitala patriei. În prezent, colectivele din întreprinderi și instituții, masele largi de oameni ai muncii ale căror imobile au fost greu avariate au trecut la refacerea edificiilor publice și a locuințelor, în vederea stingerii cât mai rapide a urmărilor cutremurului. Oamenii muncii din unitățile economice au acționat, de asemenea, cu toată energia, într-un înalt spirit de abnegație și devotament, pentru repunerea în funcțiune a întreprinderilor industriale, a unităților agricole și altor obiective de producție afectate de cutremur. În industrie, în prezent, au mai rămas 17 unități care nu lucrează cu întreaga lor capacitate și se acționează fără încetare, de către colectivele respective, pentru lichidarea grabnică a acestei situații, pentru intrarea deplină în normal a activității economice.

Din datele orientative furnizate de comitetele de partid județene și al municipiului București, de ministere și alte instituții centrale rezultă că, în ce privește sectorul economic, daunele cele mai importante s-au înregistrat în domeniul industriei chimice, construcțiilor de mașini, al industriei ușoare și alimentare, al economiei forestiere și materialelor de construcții, al metalurgiei, fiind în total afectate de cutremur 763 de unități industriale, de construcții și transporturi.

În agricultură au avut loc, de asemenea, numeroase distrugerii și avarii în construcții zootehnice, ateliere mecanice, silozuri, magazine de cereale și sere.

Importante pagube s-au înregistrat în domeniul fondului locativ, prăbușindu-se sau avariindu-se grav 32 897 locuințe și suferind stricăciuni mai ușoare alte zeci de mii de imobile, ceea ce a făcut să rămână fără adăpost 34 582 de familii. S-au produs, de asemenea, pagube serioase în sectorul comercial și al prestărilor de servicii, unde au fost avariate câteva sute de unități, altele suferind pagube de mai mică importanță. Au fost, totodată, avariate zeci de unități spitalicești, școli și instituții de învățământ superior, grădinițe, creșe de copii, cămine internat, așezăminte culturale, monumente istorice și edificii administrative.

Pe baza calculului făcute până în prezent, se apreciază că valoarea totală a daunelor provocate avuției noastre naționale de cutremurul din 4 martie se înscrie între 9 și 10 miliarde lei.

Comitetul Politic Executiv pune în fața organelor și organizațiilor de partid și de stat, a tuturor oamenilor muncii, sarcina de a mobiliza toate forțele în vederea lichidării în

cel mai scurt timp a distrugerilor provocate de cutremur și recuperării tuturor pagubelor, a realizării exemplare a indicatorilor planului de stat pe acest an, astfel încât dezvoltarea economiei noastre naționale, a întregii noastre societăți să nu suferă în nici un fel, ca îndeplinirea programului partidului să nu fie afectată, ca țara noastră să pășească ferm înainte pe calea progresului și civilizației, a creșterii bunăstării materiale și spirituale a tuturor celor ce muncesc.

Comitetul Politic Executiv își exprimă convingerea că eroicul nostru popor, care a dovedit atîta forță, energie și elan revoluționar în zilele grelei încercări prin care a trecut, va reuși să depășească cu succes toate consecințele economico-sociale ale calamității, asigurând îndeplinirea neabătută a politicii partidului și statului, edificarea în cele mai bune condițiuni a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

Comitetul Politic Executiv a luat în dezbatere raportul privind utilizarea mașinilor, utilajelor și instalațiilor din industrie în cursul anului 1976. Aprecind rezultatele pozitive obținute în această direcție, în special în domeniul industriei petroliere, al transporturilor și în agricultură, Comitetul Politic Executiv a reliefat, totodată, lipsurile foarte serioase care mai dăinuie, precum și rezervele și posibilitățile mari de creștere a producției, a avuției noastre naționale pe calea utilizării intensive, la întreaga capacitate, a mijloacelor tehnice cu care sînt dotate întreprinderile, toate unitățile de producție.

Comitetul Politic Executiv atrage atenția asupra necesității de a se acționa cu fermitate pentru ca, în condițiile sporirii continue a parcului de mașini-unelte, utilaje și instalații, să crească mai rapid indicele de utilizare a acestuia, asigurându-se mai buna folosire a dotării tehnice, încercarea corespunzătoare a schimburilor în producție, ridicarea calității întreținerii, reviziei și reparațiilor și reducerea duratei acestor operațiuni.

În cadrul programelor de creștere a indicelui de utilizare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, un loc central trebuie să-l ocupe în continuare perfecționarea organizării producției și a muncii, asigurarea și pregătirea forței de muncă necesare lucrului în trei schimburi, creșterea calificării muncitorilor, în vederea realizării unei productivități corespunzătoare nivelului tehnic al industriei noastre. Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru o mai bună repartizare a parcului existent, în vederea introducerii în circuit economic a mașinilor, utilajelor și instalațiilor nefolosite, transferării operative a acestora la unitățile cu dotare mai redusă sau în sectoare cu locuri de muncă înguste, precum și la întreprinderile la care spațiile de producție sînt insuficient ocupate.

În vederea realizării unei cotituri radicale în utilizarea mașinilor și utilajelor, Comitetul Politic Executiv a hotărât constituirea unei comisii de partid și de stat, alcătuită din membri ai Comitetului Politic Executiv și ai guvernului, care să stabilească măsuri concrete și să soluționeze rapid problemele practice ce se ridică în acest domeniu în centrarele și întreprinderile aparținînd construcțiilor de mașini, metalurgiei, chimiei, industriei ușoare și altor ramuri economice. Comisia urmează să raporteze Comitetului Politic Executiv despre îndeplinirea acestor sarcini pînă la 15 mai a.c. Comisia de partid și de stat are, de asemenea, sarcina să coordoneze acțiunea de repartizare a utilajelor nefolosite între ministere, centrale și întreprinderi. În fiecare județ se vor constitui comisii conduse de secretarii cu problemele economice ale comitetelor județene de partid, care vor lucra sub directa îndrumare a comisiei centrale de partid și de stat.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a dezbătut un raport privind situația protecției muncii în anul 1976. S-a apreciat că măsurile stabilite de conducerea de partid și de stat cu privire la îmbunătățirea activității de protecție a muncii au determinat creșterea răspunderii și preocupării factorilor din economie pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă, prevenirea accidentelor și folosirea judicioasă a resurselor materiale și financiare destinate protecției muncii.

Cu toate acestea, situația accidentelor de muncă nu poate fi considerată încă satisfăcătoare și de aceea, în vederea îmbunătățirii activității în acest domeniu, Comitetul Politic Executiv a pus în fața guvernului o serie de sarcini la realizarea cărora trebuie să concure toate ministerele, precum și Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor și Uniunea Tineretului Comunist. Măsurile preconizate au în vedere ca importante sume cheltuite de stat pentru protecția muncii să fie gospodărite într-un mod cât mai rațional și eficient. Comitetul Politic Executiv a indicat ca toate problemele legate de tehnica securității muncii să fie luate în considerație încă de la proiectarea întreprinderilor, a halelor și secțiilor, prin planul de investiții, precum și din etapa concepției mașinilor și utilajelor, a proceselor tehnologice. Ministerul Muncii și sindicatelor au datoria să participe, în această etapă, la stabilirea și aplicarea normelor de protecție a muncii, acționînd ferm pentru respectarea în acest sens a tuturor prevederilor legale. De asemenea, echipamentul de protecție necesar activității de producție trebuie prevăzut prin plan. În baza acestor regulamente, Comitetul Politic Executiv a hotărât să se interzică orice fel de modificări ulterioare aduse actelor de construcții industriale, cit și utilajelor, lichidînd-se orice intervenții anarhice, orice tendințe de indisciplină și dezorganizare care pot afecta realizarea în cele mai bune condițiuni a prevederilor și normelor de protecție a muncii și de securitate a clădirilor și aparaturii de producție.

O importanță hotărîtoare are, de asemenea, întărirea ordinii și disciplinei în producție și în muncă, desfășurarea unor largi acțiuni de masă pentru instruirea oamenilor muncii cu privire la modul de folosire a utilajelor și mijloacelor de producție de care dispun întreprinderile, educarea tuturor celor ce muncesc în spiritul unei înalte exigențe față de regulile stabilite prin lege și regulamentele de ordine interioară.

Comitetul Politic Executiv a discutat și aprobat, de asemenea, propunerile de prețuri limită pentru locuințele din fondul locativ de stat, existente, ce urmează a fi vindute populației, în baza unor criterii determinate de categoriile de confort și tipurile de apartamente. S-a stabilit, de asemenea, să se constituie un fond de stat de rezervă pentru repararea locuințelor în caz de calamități naturale.

Comitetul Politic Executiv a ascultat și dezbătut o informare prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu privire la vizitele oficiale de prietenie efectuate, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, între 22 februarie și 4 martie 1977, în Republica Islamică Mauritania, Republica Senegal, Republica Ghana, Republica Coasta de Fildeș și Republica Federală Nigeria.

Comitetul Politic Executiv își exprimă deplina satisfacție și aprobare față de rezultatele rodnice ale vizitelor întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu — acte politice de o deosebită însemnătate pentru adîncirea și dezvoltarea prieteniei și colaborării multilaterale dintre țara noastră și aceste state africane.

Pînă la mijlocul lunii martie constructorii de mașini reșițeni au livrat în avans spre întreprinderile din zonele afectate de cutremur două motoare Diesel de 1250 CP și două boghiuri pentru locomotiva LDH, uzina „23 August” 3 motoare Diesel de 2100 CP la „Electroputere”, un turbogenerator de 1000 kW pentru Risnov, 15 tone utilaj chimic la Govora, 38 tone piese forjate la „1 Mai” Ploiești, plus o importantă cantitate de piese de schimb. Sînt gata pentru expediție încă 5 motoare de 1250 CP. Valoarea producției suplimentare obținute în cele două săptămîni cînd au fost organizate schimburi de onoare se ridică la peste 4,5 milioane lei. La vestea dezastrului care s-a abătut asupra țării, spiritul de solidaritate și dăruire exemplară în muncă s-a manifestat spontan. Secretarul comitetului U.T.C. din secția „motoare Diesel”, Edmond Klemens, povestește: „Totmai mă pregăteam să plec la lucru în schimbul 3. Mi-am dat seama de ce s-a întâmplat, dar nu-mi imaginam că pagubele sînt atît de mari. După ora 12 noaptea a fost difuzat un orim comunicat: am rămas cu toții coplesii. În primul moment nimeni nu a îndrăznit să pronunțe nici măcar un cuvînt. Apoi, dimineața, toți au coalitunat să rămînă în secție. Așteptam un ordin, o dispoziție. Prima hotărîre a celor aproape 500 tineri ai secției a fost de a lucra fără încetare, în schimburi prelungeite, în zilele lor de odihnă.”

Secretarul comitetului de partid pe secție, Ioan Susa, mă invită să privesc listele de pontaj. Nici o oră absență. În secția lor pînă și femeile care

în mod obișnuit lucrau după program redus au muncit cot la cot cu bărbații. Toți au înțeles că pierderile suferite de întreprinderile cu care ei colaborează pot fi înlăturate în primul rînd prin producțiile suplimentare obținute la propriul lor loc de muncă.

I. DANCEA

La întreprinderea de anvelope „Danubiano”:

Prin forțe proprii, dar și cu ajutor tovarășesc, după 10 zile, la capacitatea maximă de producție

După zece zile de staționare, uzina „Danubiano” a început să producă la întreaga capacitate. În perioada cînd linile de fabricație nu-au putut funcționa, muncitorii și specialiștii noștri — ne spune tovarășul inginer Lucian Motiu, director general adjunct al uzinei — au dus o luptă dramatică pentru înlăturarea consecințelor cutremurului și reînceperea producției.

(Continuare în pag. a 11-a)

Ca un organism viu, unitar, capabil să se adapteze și să se perfecționeze din mers,

să răspundă pe deplin comandamentelor actuale și de perspectivă

# ECONOMIA NAȚIONALĂ — LA NIVELUL TUTUROR CAPACITĂȚILOR ȘI RESURSELOR SALE

De la Reșița spre întreprinderile afectate:

Livrarea în avans a produselor de care depinde recuperarea pierderilor

Pînă la mijlocul lunii martie constructorii de mașini reșițeni au livrat în avans spre întreprinderile din zonele afectate de cutremur două motoare Diesel de 1250 CP și două boghiuri pentru locomotiva LDH, uzina „23 August” 3 motoare Diesel de 2100 CP la „Electroputere”, un turbogenerator de 1000 kW pentru Risnov, 15 tone utilaj chimic la Govora, 38 tone piese forjate la „1 Mai” Ploiești, plus o importantă cantitate de piese de schimb. Sînt gata pentru expediție încă 5 motoare de 1250 CP. Valoarea producției suplimentare obținute în cele două săptămîni cînd au fost organizate schimburi de onoare se ridică la peste 4,5 milioane lei. La vestea dezastrului care s-a abătut asupra țării, spiritul de solidaritate și dăruire exemplară în muncă s-a manifestat spontan. Secretarul comitetului U.T.C. din secția „motoare Diesel”, Edmond Klemens, povestește: „Totmai mă pregăteam să plec la lucru în schimbul 3. Mi-am dat seama de ce s-a întâmplat, dar nu-mi imaginam că pagubele sînt atît de mari. După ora 12 noaptea a fost difuzat un orim comunicat: am rămas cu toții coplesii. În primul moment nimeni nu a îndrăznit să pronunțe nici măcar un cuvînt. Apoi, dimineața, toți au coalitunat să rămînă în secție. Așteptam un ordin, o dispoziție. Prima hotărîre a celor aproape 500 tineri ai secției a fost de a lucra fără încetare, în schimburi prelungeite, în zilele lor de odihnă.”

Secretarul comitetului de partid pe secție, Ioan Susa, mă invită să privesc listele de pontaj. Nici o oră absență. În secția lor pînă și femeile care

în mod obișnuit lucrau după program redus au muncit cot la cot cu bărbații. Toți au înțeles că pierderile suferite de întreprinderile cu care ei colaborează pot fi înlăturate în primul rînd prin producțiile suplimentare obținute la propriul lor loc de muncă.

I. DANCEA

La întreprinderea de anvelope „Danubiano”:

Prin forțe proprii, dar și cu ajutor tovarășesc, după 10 zile, la capacitatea maximă de producție

După zece zile de staționare, uzina „Danubiano” a început să producă la întreaga capacitate. În perioada cînd linile de fabricație nu-au putut funcționa, muncitorii și specialiștii noștri — ne spune tovarășul inginer Lucian Motiu, director general adjunct al uzinei — au dus o luptă dramatică pentru înlăturarea consecințelor cutremurului și reînceperea producției.

(Continuare în pag. a 11-a)

Imperativul acestor zile pe ogoare TOATE LUCRĂRILE LA TIMP ȘI DE CALITATE

ILFOV: Schimburi prelungele la semănatul culturilor din prima epocă

MUREȘ: Pozițiile, un punct de lucru important pentru crescătorii de animale

PRAHOVA: Pe cîmp și în grădini, fiecare oră valorificată din plin

IALOMIȚA: Mecanizatorii, pe cele mai urgente fronturi ale campaniei

ÎN PAGINA a 2-a

Cheazășia izbinzilor noastre dintotdeauna

PARTIDUL, CONDUCĂTORUL ÎNCERCAT AL POPORULUI

Doi săptămîni au trecut de la teribilul cataclism — două săptămîni de aprigă și necontenită luptă. Trăim încercări și lucrăm în inima unei giganțice și eroice acțiuni de recuperare și reconstrucție a ceea ce s-a distrus și avariat la 4 martie. Efortul nostru poartă pecetea puterii a omeniei concrete, a bălăcii neprețuite pentru viață și creație. Am reușit să păstrăm calmul, lupînd laolaltă, fără excepție, în ordine și disciplină. Am găsit în noi puterea de a rezolva complexe probleme, s-a muncit și se muncește zi și noapte. O știm cu toții, această se doarește forței noastre organizatorice, capacității de mobilizare a maselor de către partidul nostru.

Am fost și sîntem uniți, îmbărbătați și curajoși. Faptul este firesc, deoarece exprimă actul conducerii al partidului. Pe străzi și în uzine, în spitale și instituții, în magazine și în casele noastre, practic peste tot, fără a scăpa nici cel mai mic amănunt al existenței noastre, partidul a fost la datorie, mobilizîndu-ne și canalizîndu-

ne eforturile spre depășirea greutăților. Umăr la umăr au stat oameni în salopetă și în haină militară, tineri în uniforme școlare și studenți, organizațiile U.T.C. urmînd pînă la organizațiile de partid, toți, cu mie cu mare, au acționat și îndeplinit cu încredere hotărîrile luate de conducerea partidului, de Comitetul Politic Executiv — comandamentul suprem al dirijării și organizării luptei noastre. Și, în fruntea tuturor, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ziua și noaptea, în focul luptei, acțiunii cu energie, oferindu-ne minunatul său exemplu de abnegație și tenacitate, omenie și spirit revoluționar.

Secretarul general al partidului, partidul — inima și constința noastră, munca și viața, adevărul sau tot ce ne e mai scump, țara, la edificul căreia au trădit și cu puterea, aceluși spirit am. În numele și cu puterea, aceluși spirit am. În numele și cu puterea, aceluși spirit am. În numele și cu puterea, aceluși spirit am.

MAREA FORȚĂ A COLECTIVITĂȚII de acad. Ștefan Milcu

Numeroase sînt întâmplările, trăsăturile de caracter, fenomenele care s-au pus în evidență cu ocazia cutremurului. În acest moment, împrejurări apar forțe și calități nebănuite ale sufletului omenesc; un cunoscut care pare sters, prins în solicitările monotone ale vieții, a devenit un erou, prin depășirea de sine, prin înfruntarea temerii de moarte, prin abnegația cu care își riscă propria viață, ca să salveze altele. Dar ceea ce mă se pare obligatoriu de subliniat, mai ales pentru tinerii aflați în formare, este slăbiciunea omului singur și marea forță a colectivității.

Așa cum ne-a învățat și ne-a crescut partidul, urmînd exemplul înaintat al comuniștilor ÎNTOATEAUNA, ACOLE UNDE ESTE NEVOIE

În inima oamenilor — uzina, inima uzinei — COMUNIȘTII

Din conștiința profesiei și, mai presus de orice, din îndemnul conștiinței socialiste

Brigăzile uteciste pe șantierele reconstrucției

ÎN PAGINA a 3-a

(Continuare în pag. a 11-a)





